

Χαιρετισμός για την ένταξη των Αεροσκαφών ΑΣΕΠΕ 12-2-2009

Κύριε Αρχηγέ, κύριοι, Προσωπικό της 380 Μοίρας.

Η σημερινή τελετή σηματοδοτεί την ολοκλήρωση ενός πολύ μεγάλου και απαιτητικού από τεχνολογικής απόψεως προγράμματος για την Πολεμική Αεροπορία με την προσθήκη στο οπλοστάσιο της των Αεροσκαφών Εγκαίρου Προειδοποίησης και Ελέγχου (ΑΣΕΠΕ) που ανήκουν στην κατηγορία των πολλαπλασιαστών ισχύος.

Με την ένταξη των εν λόγω αεροσκαφών τύπου Erieye/Embraer145 βελτιώνεται σημαντικά ένας νευραλγικός τομέας των σημερινών επιχειρήσεων που είναι η Διοίκηση και ο Έλεγχος των αεροπορικών δυνάμεων, παρέχοντας εναλλακτικές λύσεις και επιπλέον δυνατότητες.

Αυτό το οποίο πρέπει να τονισθεί ιδιαίτερα είναι ότι η ένταξη των αεροσκαφών ΑΣΕΠΕ συνεπάγεται και την αρχή μιας μεγάλης προσπάθειας για την ενσωμάτωση τους στο υπάρχον αεροπορικό δυναμικό και στο Σύστημα Αεροπορικού Ελέγχου της ΠΑ έτσι ώστε, να γίνει πλήρης εκμετάλλευση των δυνατοτήτων τους. Αυτό απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό και αναβάθμιση, όπου απαιτείται, των υφισταμένων διαδικασιών καθώς και των τρόπων ενέργειας που επί σειρά δεκαετιών ακολουθούσε η Πολεμική Αεροπορία. Από τις πρώτες αποστολές των αφων δόθηκε ήδη το έναυσμα για τα παραπάνω και η ολοκλήρωσή τους θα αποτελέσει κυρίαρχο στόχο για την Τακτική κυρίως Αεροπορία.

Από τεχνολογικής απόψεως δίνεται η δυνατότητα στην ΠΑ να προχωρήσει ένα ακόμα βήμα σε ότι αφορά στον τομέα των επικοινωνιών και δικτύων καθώς θα πρέπει να αφομοιωθεί από τα στελέχη τεχνολογία αιχμής και να εφαρμοσθεί άμεσα στο σύγχρονο τακτικό πεδίο.

Η αναμφισβήτητη εμπειρία που έχει αποκτηθεί από προηγούμενους εκσυγχρονισμούς της ΠΑ αποτελεί το υπόβαθρο για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων του ΑΣΕΠΕ σε σύντομο χρόνο.

Απευθυνόμενος στο προσωπικό της 380 Μοίρας θέλω να σας προτρέψω να καταβάλλεται τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια για την απόκτηση των κατάλληλων γνώσεων και δεξιοτήτων για την πλήρη εκμετάλλευση των νέων αερομεταφερομένων συστημάτων και να ανταποκριθούμε έτσι στις προσδοκίες της πολιτείας που μας παρέχει τα μέσα αυτά για την εκτέλεση της αποστολής μας.

Τελειώνοντας θέλω ευχαριστήσω και να συγχαρώ όσους εργάστηκαν σε αυτό το πρόγραμμα από οποιαδήποτε θέση και συνέβαλαν έτσι στην ολοκλήρωσή του. Οι εργασίες ανάπτυξης και πιστοποίησης των αφων ΑΣΕΠΕ πριν περάσουν στην κυριότητα της ΠΑ, εκτελέστηκαν στη Σουηδία, Βραζιλία και Γαλλία από τις αντίστοιχες συμβαλλόμενες εταιρείες και στην τελική φάση στην Ελλάδα με συμμετοχή προσωπικού της ΠΑ. Αναγνωρίζω την δυσκολία του εγχειρήματος αυτού και πιστεύω ότι η αποκτηθείσα εμπειρία θα συμβάλλει στη βελτίωση του Αεροπορικού Ελέγχου που αποτελεί διαρκεί στόχο για την ΠΑ.

Σας Εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο σας και Καλές Πτήσεις